



**Skupština Crne Gore
Parlamentarni institut
Istraživački centar**

Kratka informacija:

**Međunarodni skupovi u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta za
period 2017-2018. godina**

Podgorica, septembar 2017. godine

Broj: 13/2017

Klas. br: 00-52-4/17-

Datum: septembar 2017. godine

Pripremio: Istraživački centar – Parlamentarni institut

**Stavovi izrečeni u tekstu ne predstavljaju zvaničan stav Skupštine Crne Gore.*

*** Svi pojmovi upotrijebljeni u istraživačkom radu u muškom gramatičkom rodu obuhvataju muški i ženski rod lica na koja se odnose.*

SADRŽAJ

UVOD.....	4
MEĐUNARODNI DOGAĐAJI U OBLASTI OBRAZOVANJA, NAUKE, KULTURE I SPORTA 2017/20187	

UVOD

Značaj zvaničnih skupova na lokalnom, nacionalnom, regionalnom i/ili međunarodnom nivou prepoznaje se u potrebi za unapređenjem saradnje u određenim oblastima kroz razmjenu ideja, mišljenja i stavova o prošlim, tekućim i budućim okvirima saradnje te načinima za njeno unapređenje. Pored toga, edukativna dimenzija skupova ima posebnu vrijednost u kontekstu nadogradnje generalnog i stručnog znanja kroz razmjenu najboljih praksi. Skupovi međunarodnog karaktera u pojedinačnim oblastima, poput obrazovanja, nauke, kulture i sporta omogućavaju unapređenje stručnih kapaciteta učesnika te se njihov značaj identifikuje kroz doprinos koji su učesnici u mogućnosti da pruže svom okruženju.

U ovom radu Istraživački centar predstavio je podatke u vezi sa održavanjem značajnih parlamentarnih i drugih međunarodnih aktivnosti u oblasti prosvjete, nauke, kulture i sporta u 2017. i 2018. godini. Na osnovu dostupnih informacija u vezi sa datom temom prukupljenih upućivanjem upita parlamentima putem mreže Evropskog centra za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju (ECPRD), te zvaničnih internet prezentacija relevantnih institucija, dokument sadrži poglavlje o međunarodnim aktivnostima (seminarima, konferencijama, forumima i sl.) u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta u organizaciji nacionalnih i međunarodnih udruženja u navedenim oblastima. Osim toga, dokument sadrži podatke u vezi sa aktivnostima parlamenata i nadležnih radnih tijela u 26 evropskih zemalja.

U skladu sa prikupljenim podacima, parlament **Andore, Austrije, Azerbejdžana, Bosne i Hercegovine, Danske, Estonije, Finske, Gruzije, Holandije, Hrvatske, Islanda, Češke (gornji dom), Letonije, Mađarske, Norveške, Njemačke, Makedonije, Poljske, Slovačke, Slovenije, Srbije, Španije, Švedske i Švajcarske** ne planira da organizuje međunarodne aktivnosti u periodu 2017/2018 u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta. Donji dom Parlamenta Francuske nema planiranih aktivnosti budući da su izbori održani u junu 2017. godine. Imajući u vidu da se Olimpijske igre održavaju 2024. godine u Parizu, donji dom će vjerovatno u narednom periodu organizovati aktivnosti u vezi sa tim. Takođe, gornji dom Parlamenta Francuske nije u mogućnosti da planira aktivnosti u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta s obzirom na izbore održane 24. septembra 2017. godine. Donji dom Parlamenta Češke nema planiranih aktivnosti u 2017. godini, dok za 2018. godinu nemaju dostupne informacije budući da se izbori održavaju u oktobru 2017. godine. Parlament Portugala organizovaće tri događaja u periodu 2017/2018 u okviru Parlamentarne skupštine Mediteranske unije sa fokusom na otvaranje radnih mjesta, inovacije i visoko obrazovanje.¹

U dijelu rada koji se odnosi na međunarodne aktivnosti u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta date su internet stranice na kojima se nalaze detaljne informacije o događajima, pri čemu treba uzeti u obzir da prisustvo pojedinim međunarodnim skupovima zahtijeva članstvo u datim udruženjima i organizacijama, te da je za učešće na događajima potrebna finansijska participacija. Informacije o događajima koje u narednom periodu organizuju institucije Evropske unije nalaze se na internet stranicama:

https://europa.eu/newsroom/events/week_en.

¹ ECPRD request No 3512, *International activity in/by your parliament related to education, science, culture and sport*, 15.09.2017.

Estonsko predsjedavanje Savjetom Evropske unije

Estonija je prvog jula 2017. godine preuzela predsjedavanje Savjetom Evropske unije. Parlament Estonije doprinosi aktivnostima Predsjedavanja kroz organizovanje parlamentarnih događaja koji uključuju kako nacionalne parlamente država članica tako i Evropski parlament. Sve informacije o međuparlamentarnim konferencijama nalaze se na internet stranicama Predsjedavanja: <https://www.parleu2017.ee/en/parliamentary-dimension-estonian-presidency-council-european-union>

Što se tiče međunarodnih događaja u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta na parlamentarnom nivou, oni neće biti organizovani tokom Estonskog predsjedavanja. Na dan 24. februar 2018. godine, Estonija slavi stogodišnjicu Republike, koja se obilježava od aprila 2017. godine do februara 2020. godine, pri čemu se niz kulturnih događaja koji se odnose na stogodišnjicu organizuje i u Parlamentu Estonije. Ipak, i dalje nijesu planirani zvanični skupovi na međunarodnom nivou.²

Norveška

Parlament Norveške nema planove o sprovođenju aktivnosti ovog tipa tokom 2017. godine. Norveška preuzima predsjedavanje Nordijskim savjetom 2018. godine, te će u tom kontekstu biti domaćin glavnih sjednica. Naordijski savjet je zvanično tijelo za formalnu međuparlamentarnu saradnju koje ima 87 članova iz parlamenta Danske, Finske, Islanda, Norveške, Švedske, Farskih ostrva, Grenlanda i Alanda. Savjet pokriva široki spektar tema od nauke i kulture do socijalne zaštite i održivosti. Stoga, predmet sesija neće samo biti teme u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta. Ipak, kao dio predsjedavanja, Parlament će biti domaćin dodjele Nordijskih nagrada (*the Nordic Prize Awards*) u pet kategorija: literatura, film, djeca, literatura mladih ljudi, muzika i životna sredina, te će se poseban prostor dati obrazovanju kao jednoj od glavnih tema programa Predsjedavanja. Pored ovog, ne postoje planovi za organizovanje zvaničnih skupova na međunarodnom nivou tokom 2018. godine u oblasti obrazovanju, nauke, kulture i sporta.³

² Ibid.

³ Ibid.

Parlament Portugala: Zvanični skupovi na međunarodnom nivou u 2017-2018. godini u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta

U Parlamentu Portugala dva odbora se bave pitanjima u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta: Odbor za obrazovanje i nauku, i Odbor za kulturu, komunikaciju, mlade i sport. Odbor za obrazovanje i nauku ne organizuje bilo kakav međunarodni skup u vezi sa ovim pitanjima tokom ove godine. Odbor je razmotrio ideju o organizovanju međunarodnih događaja ali i dalje nema informacija u vezi sa tim za narednu godinu, budući da plan aktivnosti Odbora za naredni period i dalje nije usvojen. Odbor za kulturu, komunikaciju, mlade i sport nema planove o organizovanju međunarodnih skupova u periodu 2017-2018. godine. Međutim, u okviru međunarodnih parlamentarnih organizacija čiji je član Parlament Portugala, planirani su međunarodni sastanci u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta, i to Parlamentarne skupštine Mediteranske unije i Parlamentarne skupštine Zajednice zemalja *portugalskog* govornog područja.

Odbor za ekonomska, finansijska, socijalna pitanja i obrazovanje Parlamentarne skupštine Mediteranske unije fokusiran je na dva pitanja: stvaranje novih radnih mjesta, te inovacije i visoko obrazovanje. U skladu sa Akcionim planom ovog Odbora, Parlament Portugala će organizovati tri događaja u decembru 2017. godine, u martu 2018. godine i u maju 2018. godine sa fokusom na projekte i programe Mediteranske unije:

- Partnerstvo za istraživanje i inovacije u području Mediterana, (*PRIMA - Partnership for Research and Innovation in the Mediterranean Area*, <http://www.prima4med.org/>);
- Inicijativa za istraživanje i inovacije za plave poslove i rast u Mediteranu, (*BLUEMED - Initiative for Research and Innovation for Blue Jobs and Growth in the Mediterranean*, https://webgate.ec.europa.eu/maritimeforum/sites/maritimeforum/files/Bluemed%20SRIA_A4.pdf);
- Velike mogućnosti za zapošljavanje mladih, (*HOMERe – High Opportunity for Mediterranean Executive Recruitment*, <http://ufmsecretariat.org/homere-high-opportunity-for-mediterranean-executive-recruitment/>). Projekat je u sklopu Mediteranske inicijative za zapošljavanje, *the Mediterranean Initiative for Jobs - Med4Jobs*;
- Visoko obrazovanje o bezbjednosti hrane i ruralnom razvoju, (*Higher Education on Food Security and Rural Development*, <http://ufmsecretariat.org/higher-education-on-food-security-and-rural-development/>). Ovaj projekat ima za cilj da unaprijedi saradnju između zemalja Mediterana u oblasti bezbjednosti hrane i ruralnog razvoja kroz sprovođenje postdiplomskih programa koje obezbjeđuje Međunarodni centar za napredne mediteranske studije agronomije, *International Centre for Advanced Mediterranean Agronomic Studies, CIHEAM*⁴.

Parlamentarna delegacija Portugala pri Parlamentarnoj skupštini Zajednice zemalja *portugalskog* govornog područja će krajem godine organizovati VII Parlamentarnu skupštinu Zajednice zemalja koje govore portugalskim jezikom gdje će, između ostalog, biti predstavljeni rezultati rada Odbora u vezi sa stvaranjem *Pessoa* programa razmjene studenata koji je sličan Erasmus programu EU.⁵

⁴Međunarodni centar za napredne mediteranske studije agronomije, *International Centre for Advanced Mediterranean Agronomic Studies*, <https://www.ciheam.org/> (25.9.2017)

⁵ ECPRD request No 3512, *International activity in/by your parliament related to education, science, culture and sport*, 15.09.2017.

MEĐUNARODNI DOGAĐAJI U OBLASTI OBRAZOVANJA, NAUKE, KULTURE I SPORTA 2017/2018

4-6. oktobar 2017. godine – Kongres MOVE u Birminghamu, koji organizuje Međunarodno udruženje za sport i kulturu;

Detaljnije informacije o ovom kongresu nalaze se na internet stranici:

<https://www.movecongress.com/about-move-congress/>

6-8. oktobar 2017. godine - Savez za međunarodno obrazovanje 2017 organizuje konferenciju u Amsterdamu na temu *Internacionalizovanje škola: razmjena dobrih praksi i savladavanje izazova*,

<http://www.intedalliance.org/conferences/2017-internationalising-schools/>

Registracija za konferenciju, <https://www.eventbrite.co.uk/e/internationalising-schools-sharing-good-practice-and-addressing-challenges-tickets-29018978546>

12. oktobar 2017. godine - Okrugli sto o predavanju i učenju u Briselu koji organizuje Evropsko udruženje ustanova visokog obrazovanja;

Detaljnije informacije o ovom okruglom nalaze se na internet stranici:

<https://www.eurashe.eu/events/seminars/teaching-brussels-2017/>

19. i 20. oktobar 2017. godine – Fokus grupa u okviru projekta Unapređenje kvaliteta kroz inovativne politike i praksu u visokom obrazovanju u Pragu, koju organizuje Evropsko udruženje ustanova visokog obrazovanja;

Detaljnije informacije o ovoj fokus grupi nalaze se na internet stranici:

<https://www.eurashe.eu/calendar/equip-focus-oct17/>

19-22. oktobar 2017. godine – Konferencija o sportu, obrazovanju i društvu u Antaliji, koju organizuje Međunarodno udruženje za nauku, kulturu i sport;

Detaljnije informacije o ovoj konferenciji nalaze se na internet stranici:

<http://www.iecses.org/>

25-27. oktobar 2017. godine – Evropsko udruženje univerziteta koji se bave predavanjem na daljinu organizuje konferenciju na temu *Visoko obrazovanje za budućnost: Ubrzanje i jačanje inovacija* u Milton Keynes-u, Ujedinjeno Kraljevstvo, <https://conference.eadtu.eu/>

Registracija za konferenciju, <https://conference.eadtu.eu/register>

Za više informacija o planiranim događajima u oblasti visokog obrazovanja na globalnom planu, pogledati internet stranicu Evropskog udruženja za međunarodno obrazovanje:

<https://www.eaie.org/community/calendar.html>

26. i 27. oktobar 2017. godine – Drugi regionalni seminar Evropske alijanske za pripravnčki staž za zemlje kandidate u Crnoj Gori, koji organizuje Evropska komisija u saradnji sa Evropskom fondacijom za obuku;

Detaljnije informacije o ovom seminaru nalaze se na internet stranici:

<https://www.eurashe.eu/calendar/efa-oct17/>

27. oktobar 2017. godine - Međunarodna konferencija o referensiranju/navođenju izvora/citiranju u Splitu, koju organizuje Savjet Evrope⁶;

⁶ Za više informacija o konferencijama Savjeta Evrope vidjeti:

http://www.coe.int/t/dg4/highereducation/Calendar/Default_en.asp

1. novembar 2017. godine – Konferencija na kojoj će biti predstavljen Izvještaj o monitoringu globalnog obrazovanja za 2017/2018. godinu u Parizu, koju organizuje UNESCO

Detaljnije informacije o ovoj konferenciji nalaze se na internet stranici:

<http://en.unesco.org/events/launch-20178-global-education-monitoring-report-0>

8. i 9. novembar 2017. godine – Konferencija u vezi sa akademskim priznavanjem u kontekstu Evropskog okvira kvalifikacija u Varšavi, u organizaciji Savjeta Evrope;⁷

9. novembar 2017. godine – Evropska konferencija o priznavanju visokog obrazovanja u Varšavi, u organizaciji Savjeta Evrope;⁸

9. i 10. novembar 2017. godine – Konferencija u vezi sa uticajem nacionalnih okvira kvalifikacija u Solunu, koju organizuje Evropski centar za razvoj stručnog usavršavanja (CEDEFOP) u saradnji sa Evropskom komisijom;⁹

Detaljnije informacije o ovoj konferenciji nalaze se na internet stranici:

<http://www.cedefop.europa.eu/en/events-and-projects/events/conferencepeer-learning-activity-impact-nqfs>

9-10. novembar 2017. godine – Godišnja konferencija na temu održivosti i inovacija u pogledu sportskih objekata i prostorija u Kelnu, u organizaciji Međunarodnog udruženja za sport i rekreaciju

Detaljnije informacije o ovoj konferenciji nalaze se na internet stranici:

<https://www.iaks.org/de/events/koeln-0911-10112017-0>

13-16. novembar 2017. godine – Virtuelna konferencija o obrazovanju na globalnom nivou za student, predavače i organizacije na svim nivoima,

<http://www.globaleducationconference.com/>

Registracija za konferenciju: <https://www.eventbrite.com/e/the-2017-global-education-conference-tickets-35463248531>

Podnošenje predloga u slučaju postojanja potrebe i želje za prezentacijom:

<http://www.globaleducationconference.com/page/call-for-proposals>

14. i 15. novembar 2017. godine – Tempus konferencija o upravljanju u oblasti visokog obrazovanja u Beogradu, koju organizuje Savjet Evrope;¹⁰

15-17. novembar 2017. godine – Kineziološki fakultet Univerziteta u Zagrebu organizuje 8. HEPA konferenciju na temu *Moderni pristupi promovisanju i mjerenju fizičke aktivnosti* u Zagrebu, Hrvatska, <http://hepaeurope2017.com/>

16. i 17. novembar 2017. godine – Seminar *Pametna rješenja za regione: uloga istraživanja i inovacija u jačanju regionalne saradnje* u Portu (Portugal), koji organizuje Evropsko udruženje ustanova visokog obrazovanja;

⁷ Za više informacija o konferencijama Savjeta Evrope vidjeti:

http://www.coe.int/t/dg4/highereducation/Calendar/Default_en.asp

⁸ Za više informacija o konferencijama Savjeta Evrope vidjeti:

http://www.coe.int/t/dg4/highereducation/Calendar/Default_en.asp

⁹ Učešće je moguće samo na poziv.

¹⁰ Za više informacija o konferencijama Savjeta Evrope vidjeti:

http://www.coe.int/t/dg4/highereducation/Calendar/Default_en.asp

Detaljnije informacije o ovom seminaru nalaze se na internet stranici:

<https://www.eurashe.eu/events/seminars/rdi-porto/>

23-25. novembar 2017. godine – 12. Evropski forum obezbjeđivanja kvaliteta u oblasti obrazovanja u Rigi, koji organizuje Evropsko udruženje za obezbjeđivanje kvaliteta u viskom obrazovanju u saradnji sa partnerima;

Detaljnije informacije o ovom forumu nalaze se na internet stranici:

<http://www.eua.be/activities-services/events/event/2017/11/23/default-calendar/12th-european-quality-assurance-forum>

18. i 19. januar 2018. godine – 11. tematska radionica o uticaju i rezultatima reforme doktorskih studija u Evropi u Valeti, koju organizuje Evropsko udruženje univerziteta i Savjet za doktorske studije;

Detaljnije informacije o ovoj radionici nalaze se na internet stranici:

<http://www.eua.be/activities-services/events/event/2018/01/18/default-calendar/11th-eua-cde-workshop>

24-26. januar 2018. godine – ASAG Centar Italijanskog katoličkog univerziteta održava *Međunarodni sastanak o sportu za socijalnu inkluziju i razvoj* u Milanu, Italija,

<http://www.icsspe.org/content/international-meeting-sport-social-inclusion-and-development>

Za više informacija o planiranim događajima Međunarodnog savjeta za sport i obrazovanje u oblasti fizičke kulture (*International Council of Sport Science and Physical Education*), pogledati internet stranicu Savjeta:

<http://www.icsspe.org/events/icsspe-activities/eventview>

6-8. jun 2018. godine – Treći međunarodni kongres o stručnom i profesionalnom obrazovanju i usavršavanju u Vinterturu (Švajcarska), koji organizuje Međunarodni kongres o stručnom i profesionalnom obrazovanju i usavršavanju;

Detaljnije informacije o ovom seminaru nalaze se na internet stranici:

<http://www.vpet-congress.ch/>

11-14. septembar 2018. godine - 30. godišnja konferencija o međunarodnom obrazovanju u Ženevi, koju organizuje Evropsko udruženje za međunarodno obrazovanje;

Detaljnije informacije o ovoj konferenciji nalaze se na internet stranici:

<https://www.eaie.org/geneva.html>

15-17. novembar 2018. godine – 13. Evropski forum obezbjeđivanja kvaliteta u oblasti obrazovanja u Beču, koji organizuje Evropsko udruženje za obezbjeđivanje kvaliteta u viskom obrazovanju u saradnji sa partnerima;

Detaljnije informacije o ovom forumu nalaze se na internet stranici:

<http://eua.be/activities-services/events/event/2018/11/15/default-calendar/13th-european-quality-assurance-forum>